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Vzpomínka na setkání 
se Svatým otcem Janem Pavlem II.
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Milí čtenáři našeho diecézního časopisu Zdislava, srdečně vás zdravím!
V letošním roce uplynulo deset let od úmrtí papeže sv. Jana Pavla II. a rok od 
jeho svatořečení. Tato okolnost ve mně vyvolává znovu vzpomínky na moji 
první pouť do Říma a osobní setkání se Svatým otcem. Jako mladý kap­

lan jsem začátkem července roku 1995 
jel na pouť do Říma. Dlouhá, náročná, 
únavná cesta autobusem byla mou první 
cestou na „západ". Autobus zastavil 
u svatopetrského náměstí. Když jsem 
uviděl baziliku sv. Petra, mohutné Ber- 
niniho sloupy kolem náměstí, veškerá 
únava ze mě spadla a já s úžasem vnímal 
jedinečnost místa.
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Ve středu jsme se zúčastnili generální audience na svatopetrském náměs­
tí. Spolu s dalšími dvěma kněžími jsme získali ještě vstupenky na nedělní 
soukromou audienci u Svatého otce. Jenže program pouti pokračoval a naše 
výprava byla v neděli už na Monte Casinu! Touha setkat se blíže s Janem Pav­
lem II. byla tak velká, že jsme neváhali vynechat prohlídku Pompejí a Vesuvu 
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a v neděli jsme se vydali zpět do Říma. Přijeli jsme tam na poslední chvíli, za 
námi už Švýcarská garda zavírala bránu. V Klementinském sále bylo na dvě 
stovky lidí - poutníků. Nás tři kněze připojili k jedné skupince, dostali jsme 
instrukce, jak se při setkání s papežem chovat - v půlkruhu se s ním vyfoto­
grafovat, nevyžadovat podání ruky, čekat, až nám sám podá ruku...
Stál jsem od Svatého otce sotva půl metru, ale podání jeho ruky jsem se ne­
dočkal. Tak jsem začal bojovat - přeběhl jsem rychle do sousední skupinky, 
poklekl spolu s dalšími kněžími a najednou ruka Jana Pavla II. tiskla moji! 
Zadíval se na mě radostný pohledem, který pronikal hluboko, přehluboko. 
Na tento pohled nezapomenu po zbytek života. Setkání se událo půldruhého 
měsíce před mým příchodem do České republiky, do litoměřické diecéze. 
Pocit, že toto moje rozhodnutí v mé duši Jan Pavel II. přečetl, ve mně dodnes 
v.pretrvava.

Při návštěvách Svatého otce v České republice jsem samozřejmě využil 
možnosti koncelebrovat mši svátou a naslouchat jeho promluvám. Modlím se 
k němu a prosím o přímluvu v různých záležitostech.
Sv. Jan Pavel II. je pro mne velikou autoritou, příkladem k následování ve 
službě Pánu Bohu a lidem. Příkladem k navazování kontaktů s lidmi i mimo 
Církev, příkladem v setkávání s nemocnými, starými, ubohými.
V dnešní době je nám tohoto přístupu velice třeba. Současný svět, současná 
společnost to očekává a slyší na to.

R.D. Józef Szeliga, děkan litoměřické farnosti
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V dalším čísle Zdislavy
• představíme prof. Karla Strettiho, akad. malíře, vedoucího pedagoga 

Ateliéru restaurování výtvarných děl malířských a polychromované 
plastiky na Akademii výtvarných umění v Praze

•• navštívíme litoměřické děkanství
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• pozveme vás na výstavu „Bez hranic. Umění v Krušnohoří mezi 
gotikou a renesancí" do Valdštejnské jízdárny v Praze

• s Diecézní charitou Litoměřice si připomeneme, že zanedlouho 
proběhne další ročník Tříkrálové sbírky

• přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, 
i příspěvky vás, našich čtenářů


